

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РККА
83 (432) 10 СЕНТЯБРЯ 1936г. ЦЕНА № 5 КОП

ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА КАБАЛЬЕРО

МАДРИД, 6 (ТАСС). 6 сентября поздно вечером правительство Кабальеро опубликовало декларацию. Правительство, — гово-

рится в декларации, — считает себя прямым представителем всех политических сил, борющихся за сохранение демократической республики. Существование его программы состоит в твердой решимости организовывать разгром мятежа. Этой цели подчинены все другие политические интересы.

Новое правительство заявляет о своем дружественном отношении ко всем нациям и о своей верности уставу Лиги Наций. Оно заявляет о своей непоколебимой решимости сохра-

нить любой ценой целостность национальной территории. В заключение декларации правительство пламенно приветствует сухопутные, морские и воздушные силы, а также народные дружины, защищающие республиканскую законность.

ПРИЗЫВ В КРАСНУЮ АРМИЮ

В ряде городов Советского Союза начался призыв в рабоче-крестьянскую Красную армию. 15 сентября начинается призыв в Карелии, в частности в Петрозаводске. В октябре начнется призыв в нашем районе.

На смену отслужившим срок бойцам вливается новое пополнение нашей советской молодежи. Призыв в ряды Красной армии большой ответственности экзамен в жизни советской молодежи. Священный долг каждого гражданина СССР — с оружием в руках защищать свою родину.

Новое пополнение в ряды Красной армии и вступает прежде всего с мыслью о том, чтобы с честью носить великое звание красноармейца. Каждый призванный с нетерпением ждет дня призыва, чтобы получить право на охрану советских границ под руководством лучшего друга и соратника тов. Сталина, железного наркома обороны, маршала Советского Союза тов. Ворошилова.

Мы еще в прошлых номерах „Красного Шелтозера“ помещали письма призывников т.т. С. Лоница, И. Белоусова и др. заявивших о своей готовности вступить в ряды нашей доблестной Красной армии и с нетерпением ожидающих дня призыва.

„Я призван 1914 года рождения, — пишет т. Лоница, — заверяю РК ВКП(б), РК ВЛКСМ и РККА, что будучи принят в ряды родной Красной армии буду частью стойко охранять границы родного отечества.“

„Я очень желаю служить в рядах нашей доблестной Красной армии и с нетерпением жду призыва, когда это желание осуществится.“

„Я буду стойким защитником наших советских границ“ — пишет призывник тов. Белоусов, рабочий Шокшинских разработок.

Где в какой стране молодежь с таким нетерпением ждет призыва?

А разве в царскую армию так шла молодежь?

„Последний новенький денечек, гуляю с вами и друзья, а завтра рано, чуть со светом заплачет вся моя семья.“

В этой песне правильно отражен призыв в царскую армию. Весело, радостно встречает призыв наша молодежь. „Горячая любовь к родине, стремление быть достойными ее сынами, ненависть ко всем врагам страны Советов, ко всем кто посягает на завоеванные народом права и свободу, — вот что воодушевляло молодых бойцов“ (Правда).

В прошлом году наш район за образцовую подготовку и проведение призыва, получил переходящее красное знамя Карельского правительства. Это обязывает нас еще лучше провести призыв в этом году.

Недоделок в подготовке к призыву еще не мало. Надо ликвидировать неграмотность и малограмотность у ряда призывников, охватить большее количество сдачей норм на значки „ГТО“, „ГСО“, „Ворошиловский стрелок“ и „ПВХО“. Время еще есть.

Надо тщательно разработать план проведения самого призыва в центре района. Призыв должен пройти как большой всенародный праздник. Подготовить помещения для призывников, культурное обслуживание, питание, средства перевозки и т. д. К призыву должно быть все готово.

Между тем, насколько нам известно, такого плана еще нет, и составлением его никто не занимается — ни Райисполком, ни Райком комсомола, ни профсоюзы.

Надо сейчас же взяться за подготовку к проведению самого призыва, не откладывая больше ни на один день.

Образцовой подготовкой и проведением призыва закрепим за собой переходящее красное знамя по призыву.

Прогуливают

И в колхозе им. Куйбышева есть колхозники нарушающие устав колхоза. Члены колхоза Фулонова Е. А., Кемлякова А. И. и Амозина А. Д. часто прогуливают не обращая внимания на предупреждения со стороны правления колхоза.

Фулонов.

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ЗВАНИЯ НАРОДНОГО АРТИСТА СОЮЗА ССР

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

1. Установить для наиболее выдающихся деятелей искусства народов Союза ССР, особо отличившихся в деле развития советского театра, музыки и кино, звание „Народный артист Союза ССР“

2. Звание „Народный артист Союза ССР“ присваивается постановлением Центрального Исполнитель-

ного Комитета Союза ССР по представлению Всесоюзного Комитета по делам искусств при СНК Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР — Г. ПЕТРОВСКИЙ
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР — И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль. 6 сентября 1936 года.

О награждении тов. Ботвинника орденом „Знак почета“

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет: За выдающиеся достижения в области шахматного искусства наградить тов. Ботвинника Михаила Моисеевича орденом „Знак Почета“

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Москва, Кремль. 5 сентября 1936 г.

ЗАЯВЛЕНИЕ БОТВИННИКА

ПАРИЖ. (ТАСС) Находящийся здесь чемпион СССР по шахматам Ботвинник, известный о награждении его орденом „Знак почета“, заявил в беседе с корреспондентом ТАСС: „Бесконечно рад награждению и искренне благодарен. Гернусь, что я — первый шахматист в нашей стране, который получил орден за участие в шахматном искусстве. Полагаю, не буду останавливаться на достигнутом, буду работать дальше.“

Уборку и сев завершили только 3 колхоза

Из 27 колхозов района только 3 колхоза „Красная звезда“, „Красный Борец“ и „15 лет РККА“ завершили уборку зерновых, бобовых культур и посеяли озимые.

Закончили сев озимых

также колхозы „Красный октябрь“ и им. Ленина.

Остальные колхозы чрезвычайно затягивают окончание уборки и посев озимых, этим оттягивая под „ем зяби, уборку картофеля и овощей.“

НЕТ ДИСЦИПЛИНЫ

На разработках Шокши организована школа по ликвидации неграмотности и малограмотности, где учатся допризывники. В школе нет ни какой дисциплины. Преподаватель Захаров не борется за укрепление дисциплины. Не

проверяет Захаров также тетрадей учащихся и не дает оценок „хорошо“, „отлично“ и „плохо“.

Завком мало заглядывает в школу и не знает, что там творится.

Комсомолец.

О присвоении звания Народного артиста Союза ССР

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

Присвоить звание Народного артиста Союза ССР: СТАНИСЛАВСКОМУ Константину Сергеевичу, народному артисту РСФСР, НЕМИРОВИЧУ-ДАНЧЕНКО Владимиру Ивановичу, народному артисту РСФСР, КАЧАЛОВУ Василию Ивановичу, народному артисту РСФСР, МОСКВИНУ Ивану Михайловичу, народному артисту РСФСР, КОРЧАГИНОЙ - АЛЕКСАНДРОВСКОЙ Екатерине Павловне, народной артистке РСФСР.

БЛОМЕНТАЛЬ-ТАМАРИНОЙ Марии Михайловне, народной артистке РСФСР, НЕЖДАНОВОЙ Антонине Васильевне, народной артистке РСФСР.

ШУКИНУ Борису Васильевичу, заслуженному артисту РСФСР.

ЛИТВИНЕНКО-ВОЛЬГЕМУТ Марии Ивановне, народной артистке УССР.

ОБКАСАГАНСКОМУ Панасу Карповичу, народному артисту Грузинской ССР, ВАСАДЗЕ Акакию Алексеевичу, народному артисту Грузинской ССР.

ХОРАВА Акакию Алексеевичу, народному артисту Украинской ССР, БАЙ Сетовой Кулаш, заслуженной артистке Казахской АССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР —

Г. ПЕТРОВСКИЙ
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР — И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль. 6 сентября 1936 года.

Письмо в редакцию

В № 81 от 5 сентября в „Красном Шелтозере“ была помещена заметка: „Сумки лежат на складе“. Сообщаю, что сумки лежали на складе по вине работников склада, а не магазина Райпо. Зав. магазином Райпо П. Левов.

ХРОНИКА ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ

ЛОНДОН. (ТАСС). По сообщению из Испании, правительственные войска в провинции Кордова разбили мятежников у Монторо и одержали победу над марокканскими частями близ города Кордовы. Общие потери противника — 300 убитых.

В Лараче (испанское М о р о к к о) вспыхнуло восстание против мятежников. Восстание подавлено. Вчера было расстреляно 12 человек и 100 арестовано.

В Тетуане по приказу мятежных офицеров ежедневно расстреливают 30—40 человек за то, что они не помогают мятежникам. Прибывший в Мелилья в сопровождении итальянского эсминца итальянский грузовой пароход выгрузил два разобранных самолета, несколько авиомоторов, авиабомбы гранаты и много бензина.

МАДРИД. (ТАСС). Газеты сообщают, что весть об образовании нового правительства встречена с большим подъемом в провинции и на фронте.

Большинство газет подчеркивает, что в нем представлены все партии народного фронта.

Хочу быть стахановцем

Я работаю на Шокшинских разработках. Являюсь ударником и хочу быть стахановцем, но беда в том, что все мои усилия стать стахановцем пока безуспешны. Почему? Да только потому, что администрация разработок не создает условий и не помогает нам ударникам стать стахановцами.

С 1 сентября ежедневно постои достигают свыше 2 часов. Неоднократно мы обращались к начальнику горного цеха Бахматову, чтобы ликвидировать простои, бесперебойно снабжать нас сырьем, но тов. Бахматов лишь отделывается обещаниями.

Дирекция разработок в лице тов. Фотеева также равнодушно относится к фактам простоя.

Надо, наконец, воздействовать на нашу администрацию, чтобы она серьезно взялась за изжитие простоев и помогла стать нам стахановцами.

И. А. ЕРМОЛАЕВ.

Неудачные попытки наступления на Мадрид

МАДРИД. (ТАСС). Мятежники сумели развить энергичное наступление вдоль реки Тахо, захватили Талавера Де ла Рейна и выйдя на шоссе, ведущее к Мадриду, создали серьезную угрозу столице. Последние два дня республиканскому командованию, возглавляемому здесь одним из самых крупных военных специалистов, ставших на сторону республики полковником, а со вчерашнего дня генералом Хосе Абенко, удалось задержать наступление противника.

Несколько дней назад противник пытался прорваться через Цегеринос, но был отбит. Вчера конный отряд мятежников численностью до 600 сабель пытался из Авилы к Аренас де Сан-Педро, но был рассеян

бомбами и пулеметами республиканской авиации.

В Толедо в течение уже сорока с лишним дней многочисленная группа мятежников отсиживается в средневековой замке Алькасар. До последнего времени против замка, по ряду соображений „гуманитарного“ и „историко-культурного“ порядка, фактически не велось ни каких серьезных действий, несмотря на то, что в Толедо сосредоточено больше двух тысяч вооруженных дружинников. Сейчас делаются первые решительные попытки овладеть Алькасаром. Весь вчерашний день шла артиллерийская подготовка и уже разрушена одна из башен замка.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ВОЗДУХОПЛАВАТЕЛЬНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

1-го сентября на территории Карелии в 8 ч. 40 м. утра в близ Вокнаволока в районе Калевалы приземлился иностранный аэростат „Цюрих“ (Швейцария). В тот-же день второй аэростат в 10 часов утра в 25 километрах севернее Надвоиц (Сорокский район) приземлился германский аэростат „Дейчляд“.

В беседе с корреспондентом КарелТАСС доктор Тильгенкамп сообщил о перелете следующее:

Аэростат „Цюрих“ поднялся 30 августа в Варшаве. В воздухе пробыл 40 часов. Большинство времени находился на высоте 7 тысяч метров. Прошли расстояние от Варшавы до Вокнаволока 1500 км., путь продвижения был тяжелый все время шел снег, ветер,

туман, температура была 25 градусов ниже нуля по Цельсию. При приземлении нам была оказана немедленная помощь местными властями, собран баллон и отправлен в Ухту. Здесь 48 часов он просушивался.

Все приборы доставлены в Кемь в сохранности на автомашинах. Доктор Тильгенкамп выражает благодарность населению, руководителям местной власти. Он говорит — здесь очень гостеприимные люди, живые, веселые.

Аэронавты в течение десяти дней намечают побывать в Ленинграде, Москве поинтересоваться жизнью рабочих, работой фабрик и заводов Советского Союза.

(КарелТАСС).

ПО СЛЕДАМ НАШЕЙ КРИТИКИ

„КОЛХОЗНИКИ ПРОГУЛИВАЮТ, А ПРАВЛЕНИЕ ПОСМАТРИВАЕТ“

Райзо сообщает, что факты заметки помещенной в „Красном Шелтозере“ под таким заголовком, в № 78 от 28 августа полностью подтвердились.

За косьбу в личное пользование и прогулы Мария Мошкина правлением колхоза им. Сталина оштрафована на 5 трудодней.

Колхозницам Кусиной, Третьяковой и Журновой вынесены предупреждения.

Грузинская ССР вместе с входящими в ее состав Алжирской автономной советской социалистической республикой, Абхазской автономной советской социалистической республикой и Юго-Осетинской автономной областью занимает больше трети всей площади Закавказья. Население Грузии значительно превышает 3 миллиона человек.

В начале XIX века Грузия, и ранее поработавшая хищными завоевателями, была покорена царской Россией; грузинский народ попал под невыносимый гнет русского царского деспотизма.

В 1921 г. с оружием в руках свергли рабочие и трудящиеся крестьяне Грузию диктатуру холопов бур

жуазии—грузинских меньшевиков, поддержанных штыками западно-европейского империализма и русских белых армий. Восставших активно поддержала Советская Россия и части ее доблестной рабоче-крестьянской Красной армии, предводительствуемые т. т. Серго Орджоникидзе и Сергеем Мироновичем Кировым.

С этого времени открываются страницы новой и светлой истории народов Грузии.

Грузия — в прошлом страна с более раздробленным, распыленным и отсталым крестьянским хозяй

БЮРОКРАТЫ ИЗ ШЕЛТОЗЕРСКОЙ МТС

С 1 мая 1935 года я работала трактористской. В течение всей работы трактористской и до сих пор я не могла узнать сколько выработала трудодней и что мне причитается на них.

В апреле 1936 года я работала на ремонте молотилок. В табель не занесли. Когда я обратилась к механику Потапову за справками, он меня послал к механику Мошкину, тот послал к старшему механику Беляеву, последний велел обратиться к директору МТС Панфилову. Но здесь я получила ответ-обраща-

ся к механику. Теперь я не знаю куда обратиться, чтобы получить зарплату за ремонт молотилок.

Кроме этого за 1935 год не получены деньги. Обращалась неоднократно к бухгалтеру МТС Захаркину, но тот все кормит завтраками или гонит прочь с конторы. Прошу редакцию помочь мне в этом деле.

РАБОТНИЦА МТС.

От редакции:

Факты указанные в заметке работницы МТС должны быть немедленно расследованы и бюрократы из Шелтозерской МТС должны получить по заслугам.

Болтуны

Видимо не хотят работники ОРС'а Онежских разработок перестраиваться. Ибо чем же иначе объяснить когда не смотря на неоднократные сигналы в печати и жалобы рабочих, магазины ОРС'а попрежнему плохоторгуют, а рабочим приходится даже за спичками и папиросами бежать в магазин Райпо. Даже само начальство ОРС'а — Чумаков и Голованов, бегают за папиросами в магазин Райпо.

Белого хлеба, булок и других товаров нет уже

около 2 месяцев.

Те же Чумаков и Голованов бывают часто в своих магазинах, видят грязь, паутину на стенах, пыль на полках, грязные халаты продавцов, и ни каких мер не принимают, чтобы привести магазины в культурный вид.

Разговоры же у Чумакова и Голованова о чистоте и культурной торговле, — хоть отбавляй.

Когда же прекратится эта болтовня и займутся они делом?

К.

КАК РАБОТАЕТ ЛЕДОКОЛ

Корабли, предназначенные для борьбы со льдом, могут ломать его двумя способами. Одни корабли — ледорезы — напирают на лед своею крепкою носовою частью непрерывно, на ровном ходу. Так работает например наш знаменитый ледорез „Литке“. Другие — ледоколы — налетают на лед, отойдя предварительно назад. Носовая часть ледокола сильно скошена в подводной части; поэтому, напирая на кромку льда, такой корабль приподнимает нос, и надвигает свою переднюю часть на лед. Чтобы усилить ломающее действие ледокола, в носовые его баки на-

качивают воду; от этого добавочного груза надвинутая на лед часть корабля делается еще тяжелее. Под действием этого огромного груза лед обламывается.

Когда ледокол встречает на своем пути лед толще половины метра, он меняет прием работы: отступив назад, ледокол огромной своей массой с разбегу ударяет в кромку льда. Могучими ударами ледокола разрушаются даже торосы (ледяные нагромождения) высотой в несколько метров.

Самыми большими и мощными ледоколами в мире обладает СССР. Эти ледоколы „Красин“, „Ленин“, др.

Грузинская советская социалистическая

Грузинская ССР вместе с входящими в ее состав Алжирской автономной советской социалистической республикой, Абхазской автономной советской социалистической республикой и Юго-Осетинской автономной областью занимает больше трети всей площади Закавказья. Население Грузии значительно превышает 3 миллиона человек.

В начале XIX века Грузия, и ранее поработавшая хищными завоевателями, была покорена царской Россией; грузинский народ попал под невыносимый гнет русского царского деспотизма.

В 1921 г. с оружием в руках свергли рабочие и трудящиеся крестьяне Грузию диктатуру холопов бур

жуазии—грузинских меньшевиков, поддержанных штыками западно-европейского империализма и русских белых армий. Восставших активно поддержала Советская Россия и части ее доблестной рабоче-крестьянской Красной армии, предводительствуемые т. т. Серго Орджоникидзе и Сергеем Мироновичем Кировым.

С этого времени открываются страницы новой и светлой истории народов Грузии.

Грузия — в прошлом страна с более раздробленным, распыленным и отсталым крестьянским хозяй

ством, чем Россия, превратилась в условиях Советской власти в индустриально-аграрную страну. Темпы индустриализации Грузинской ССР были и остаются гораздо более высокими, чем средние темпы индустриализации по СССР в целом. Валовая продукция промышленности по СССР в 1935 году по сравнению с 1931 г. выросла в 7,5 раз, по Грузии в 20 раз. Страна отсталого, патриархального земледелия в прошлом, превратилась ныне в республику драгоценных культур (чай, лимонны, мандарины и др.

тыс. кг.

На партийные темы ПОМОЩЬ СТАХАНОВЦАМ ДОВЕСТИ ДВИЖЕНИЕ ДО КОНЦА

Тов. СТАЛИН еще на первом Всесоюзном совещании стахановцев, в ноябре 1935 года, говорил о том, чтобы партийные организации помогли стахановцам развернуть во всю стахановское движение и руководили им повседневно.

Это указание тов. Сталина партийные организации и партийные руководители иногда забывают.

Секретари парткомов — Онежских разработок тов. Климуков и Шокшинских разработок тов. Лучкин работают, правда, на этих должностях не так давно. Однако вполне достаточно для того, чтобы серьезно взяться за помощь стахановцам. Между тем ни тот, ни другой должного внимания вопросам стахановского движения, если не считать проведения конференций по случаю стахановской годовщины, не уделяют.

Ведь не случайно Онежские разработки за последние месяцы не выполняли производственного плана, количество стахановцев там колеблется то вверх, то вниз, и чаще всего вниз.

Сказать, чтобы стахановцы стали работать на разработках плохо, нельзя. Они ежедневно перевыполняют планы, но рост стахановцев все время колеблется. Условия же для роста не создаются.

Если все же о стахановцах иногда вспоминают, то ударники остаются в стороне, без внимания. Ударники же — это тот резерв откуда идет пополнение стахановских рядов. Ударнику надо помогать стать стахановцем.

Передать ему опыт, помочь повысить общеобразовательный и политиче-

ский уровень, заботиться о материально-бытовых условиях.

Партийная организация Шокшинских разработок могла бы, например, добиться, чтобы стахановцы не бегали в поисках сырья по цеху и не теряли на это напрасно времени. Ведь в тысячу раз прав стахановец Платонов, который несмотря ни на что ежедневно перевыполняет план выше чем на 200 процентов, когда говорит, что стахановцев у нас было бы втрое больше, если бы хозяйственники, профсоюзная и партийная организации по настоящему руководили стахановцами. Секретарь парткома Лучкин и вся парторганизация в целом до сих пор не могли потребовать от члена партии директора Фотева, чтобы он обеспечил стахановцев и всех рабочих сырьем, лампами, рукавицами, очистил рабочие места и т. д.

Слабо занимаются стахановским движением парторганизации при сельсоветах и колхозах, где стахановцев пока единицы. Плохо помогает стахановцам и парторганизация МТС.

Вывод таков. Партийные организации и руководители обязаны повседневно иметь связь со стахановцами, помогать им развивать инициативу и бюрократизм хозяйственников и потребовать от коммунистов — хозяйственников перестроить свое руководство стахановским движением и ударничеством.

Не должны быть забыты и ударники. Им нужно помочь быстрее стать стахановцами.

А. Н.

Новый рекорд тракториста Халимпиева

7 сентября тракторист Оловецкой МТС Халимпиев, четырех корпусным плугом на тракторе ХТЗ, вспахал 9,77 га зяби (норма 3,5 га). Эта самая наивысшая выработка достигнута впервые в Карелии.

7 сентября товарищ Халимпиев выработал 22,8 трудодня. Он получил по примерному подсчету за этот день 68,4 килограмма зерна и 46 руб. 74 коп. деньгами.

(КарелТАСС).

ПОЛЕТ

(Окончание. Начало смотри в № 82 от 8 сентября).

... Следующий полет состоялся через два дня. Сбор был большой, импрессарио, приехавший с Быковым, решил устроить еще один полет. Полет был назначен на воскресенье. Опять собралось много публики — кого только не было на ипподроме — от босяков до находившегося проездом в Царицыне генерал — губернатора.

— Жулик, беспременно он жулик, — убеждал бесплатных зрителей, столпившихся возле ограды, мужчина в лаковых сапогах, приходивший к Быкову.

— А знаете, — сказал Делье, выходя из ангара, — сегодня, пожалуй, летать не стоит. Смотрите, как треплет ветер флажок и как качаются ветки лип. Будет сильный ветер. Стоит ли рисковать? Отменим полет.

— Подождем немного. В случае чего, я поговорю с нашим импрессарио.

Импрессарио, бывший московский приказчик отца Хоботова, Родионич, за полчаса до начала полетов, прибежал в ангар.

— Летим, — закричал он, — летим. Все места проданы. Ветер усиливался.

Придется отменить полет. Того и гляди, „фармашку“ сломаешь.

Родионич растерянно посмотрел на Быкова.

— Что вы? Ни в коем случае! Убьют, ей богу, убьют.

— А я не полечу, вот и все тут.

Родионич чуть не заплакал.

Да мыслимо ли это дело? Что с публикой делаться будет?

— А если „фармашку“ сломаю, лучше будет?

Это убедило Родионича, он вышел к началу беговой дорожки и, заикаясь, закричал нараспев:

— Господа публика, по случаю плохой погоды полеты господина Быкова сегодня не состоятся.

Зрители начали шуметь. Жулики, аферисты московские, — кричали в толпе, деньги обратно.

Напрасно Родионич старался перекрыть толпу, ничто не помогало.

Быкову казалось, что пройдет еще минута, и вся толпа, запольвавшая ипподром, ринется на аэроплан и разломает его на мелкие части. Он подошел ближе к „фарману“ и спиной прислонился к нему.

Полицеймейстер, невысокий старик в очках, похожий на учителя латинского языка в классической гимназии, подошел к Быкову и сокрушенно развел руками.

— Ничего не поделаешь, придется летать.

При таком ветре лучшие французские спортсмены не рискуют подниматься в воздух.

— Это уже ваше дело. Если не можете летать во время ветра, не надо устраивать такие сборища.

— Вы учите, а сами ничего не понимаете в авиации.

— Что! — угрожающе спросил полицеймейстер.

— Ну-ка, полети, полети, по своей леснице со ступеньки на ступеньки, — закричал давешний гостиничный незнакомец, размахивая кулаками и поплеывая на песок.

— Лети, лети — неистовствовали в толпе. Зонтики, трости, шляпы взлетели в воздух. Городовые осаживали особенно взволнованных зрителей.

— Летите, — сердито повторил полицеймейстер.

— А если разобьюсь? — Это меня не касается, Быков растегнул ворот куртки.

— Знаешь, Делье придется лететь.

— Но ведь это же безумие...

— Ничего не поделаешь. Обыватель русский, — он долго подбирал слова и все-таки никак не смог объяснить Делье, что такое обыватель, — деньгам счет любит. Раз дело до его кровного дошло, ни за что не простит...

А чорт, — вдруг рассердился он и пошел к аэроплану.

... Быков взялся за руль. Он старался не оглядываться. Шея его стала багровой. Еще немного — и он готов был выпрыгнуть из аэроплана и избить первого встречного.

Мотор затрещал весело и торопливо.

... Впервые в жизни было страшно лететь, — пугала бессмысленность предстоящего полета. Он был уверен, что полет кончится плохо. Он думал так, пока аэроплан не поехал по дорожке. Но стоило оторваться от земли, — и сразу же забыл о публике, ехидной улыбке полицеймейстера, неподвижных глазах брата в лакированных сапогах, о раздраженных свирепых босяках. Он подымался все выше и выше. Внизу уже перестали кричать, впрочем он и не услышал бы сейчас ничего...

Спите „орлы боевые“

Спокойно спит местком профсоюза госучреждений. Крепко уснул председатель месткома тов. Попов.

Ни какой работы среди членов профсоюза не проводится. Самокритика среди членов союза отсутствует. Нет ни профучебы, ни техникумы.

Председатель месткома Попов просыпается иногда,

чтобы собрать членские взносы и опять усypяет.

Член месткома Андрушов не отстает от своего председателя.

Характерно, что спят эти „орлы боевые“, под носом уполномоченного Карпрофсовета тов. Фотева.

В. З.

республика

Колхозный строй в Грузии, как и во всем СССР, победил окончательно и бесповоротно. В 4494 колхозах объединены 343 тыс. хозяйств. Вместо старой дедовской сохи и мотыги сельское хозяйство Грузии получило крупную индустриально-механизированную базу: 1700 тракторов мощностью в 27 тыс. лошадиных сил и 37 МТС, засевающих и обслуживающих площадь в 324 тыс. га. Быстрыми темпами растет культурность и зажиточность в жизни грузинской колхозной деревни. Выросли и растут квалифициро-

ванные кадры в сельском хозяйстве.

Быстро поднимается материальное благосостояние трудящихся. Только с 1931 г. по 1935 г. средняя годовая зарплата с 1238 руб. возросла до 2200 руб. Большое развитие за время существования советской власти получило дело здравоохранения. При меньшевиках количество колек в больницах не превышало 1053. В настоящее время оно составляет 8300. Построено несколько десятков больниц в городах и деревнях. В 1913 году было в Грузии 536 врачей, а сейчас их 3074.

Невиданно быстро идет в Грузии курортное строительство. Курорты Грузии

(Абастуман, Боржоми, Кобулет и т. д.) приобретают всеобщее и мировое значение.

В период господства меньшевиков число грамотных в Грузии не превышало 19 проц. населения, теперь 94 проц. грамотных. Осуществлено всеобщее обязательное обучение. В начальных и средних школах при царизме училось 154 тыс. детей, при меньшевиках 157 тыс., а в 1935 г. — 613.500. Да еще сеть дошкольного образования, которой до революции вовсе не было, охвачено 85.000 детей. До советской власти в Грузии не было ни одного вуза, при меньшевиках было 3, в которых обучалось 1764 студента. Сейчас

в Советской Грузии 19 вузов, в которых учатся до 20.000 студентов. За последние 10 лет вузы подготовили по разным специальностям 14.000 специалистов. За 15 лет в Грузии издано 35 миллионов экземпляров книг. Переведены на грузинский язык и распространены в сотнях тысяч экземпляров основные произведения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. В массовом масштабе переиздаются произведения грузинских классиков. Неизмеримо выросла сеть театров в Грузии: в 1935 г. было 47 театров, в которых ежегодно бывает свыше 2 миллионов зрителей, и до 517 кино, которые посещаются в год 8—9

миллионами зрителей.

Бурно расцветают национальные меньшинства Грузии — Абхазия, Аджаристан и южная Осетия.

Цветет и крепнет Советская Социалистическая Республика Грузия, семимильными шагами идут народы Грузии, руководимые большевиками и их славным руководителем т. Л. Берия, вместе со всеми народами Союза, вместе со всеми достраивая здание бесклассового социалистического общества.

А. Шивишвили.

Текст манифеста международного конгресса мира в Брюсселе

На заключительном заседании и Международного конгресса мира в Брюсселе был оглашен следующий манифест:

„Более четырех тысяч делегатов из 35 стран, представляющих 750 национальных организаций и 40 интернациональных организаций, принесли с собой на первый конгресс всеобщего движения за мир горячую поддержку со стороны всех сил мира: религиозных организаций, бывших участников войны, профсоюзов, кооперативных организаций, организаций интеллигенции, организаций женщин, крестьян, молодежи, политических партий — консерваторов, либералов, демократов, социалистов и коммунистов. Объединяющий нас лозунг был и остается: „Мир в опасности, надо его спасти“. Четыре общих принципа были и остаются базой всеобщего движения за мир:

1. Признание нерушимости обязательств, вытекающих из международных договоров.
2. Сокращение и ограничение вооружений путем

международных соглашений и недопущение насилия на производстве и торговле оружием.

3. Усиление Лиги наций в целях предотвращения и прекращения войны путем организации коллективной безопасности и взаимопомощи.

4. Установление в рамках Лиги наций действенного механизма, посредством которого можно было бы изменить к лучшему международную обстановку грозящую вызвать военные осложнения.

Эти три дня совместной работы могли лишь усилить наше убеждение в том, что громадное большинство человечества с отвращением отвергает идею роковой войны. В этот критический час наше всеобщее движение за мир приглашает все народы активно защищать мир. Мы обращаем свой самый горячий призыв к тем, кто еще не примкнул к нам, принять участие в предпринимаемой нами большой кампании, которая, воздерживаясь от всякого вмешательства в вопросы внутренней политики, ставит

перед собой одну цель — обеспечить мир всем народам, большим и малым, без всякого различия, в условиях полного равенства.

Нашим единственным врагом будет агрессор, который, нарушая международное право, уничтожил бы всеобщий мир. Наши первые большие усилия, направленные к международному объединению сил мира, должны быть исходным пунктом. Отныне в каждой стране будет существовать центр, координирующий силы мира, поощряющие результаты нашей первой попытки и стремящиеся непоколебимо продолжать дело, которое мы начали. Мы просим всех, кто учитывает серьезность момента, работать в своих странах, в своих организациях, в своей среде для того, чтобы добиться победы великого принципа всеобщего движения за мир и создать мощное движение народов, которое помогает силам войны с помощью оружия, предоставленного современной наукой, повести человечество к уничтожению“.

Стахановская декада сорвана

С 1 по 6 сентября, в период стахановской декады, тракторами машино-тракторной станции, в переводе на мягкую пахоту, вспахано лишь 115,75 га, вместо 390 га задания. Простой за этот период составил 23 тракторо-дня по причинам — ремонта, нехватка горючего, подтяжки подшипников и т. д.

До 6 сентября производительность всех трактористов не превышала установленной дневной нормы, и в большинстве была ниже даже дневной нормы.

Объясняется это опять же по причинам указанным выше.

7 сентября трактористы Собакин и Фулонов при норме 2,8 га на трактор, вспахали 5,69 га. 8 сентября они же вспахали 3,65 га, при норме 2,8 га, на трактор.

Выполнили дневную норму 7 сентября трактористы Коробкин и Бекренев. 8 сентября они дали 4,91 га при норме 2,3 га. Однако большинство трактористов за 7 и 8 сентября невыполнили дневных норм.

Сегодня МТС заканчива-

ет стахановскую декаду с позорными показателями. Эта декада наглядно показывает неумение администрации МТС по настоящему руководить работой тракторов и колхозов.

О «активные причины, на которые ссылаются руководители МТС, здесь не причем. Никто не виноват в том, что колхозы задолжали МТС около 40 тысяч рублей, и МТС очутилась без денег на горючее, кроме Панфилова и Романова допустивших такую задолженность. Простой тракторов из-за ремонта происходят опять же по вине работников МТС, кое-как производящих ремонт. Зимой дирекция МТС на всю Карелию прокричала о досрочном окончании ремонта тракторов. А весной и летом отдельные трактора не выходят из ремонта. Это говорит о качестве произведенного ремонта зимой.

И для того, чтобы МТС вытащить из той ямы, в которой она очутилась, необходимо помощь со стороны всех районных организаций.

О ПОСУДЕ ДЛЯ ЛЕКАРСТВА

Очень жаль, что в заметке помещенной в „Красном Шелтозере“ 5 сентября, „Без посуды аптека лекарств не отпускает“, не указаны день и фамилия больного, которому не было отпущено лекарства.

Объявление такое действительно висит на дверях аптеки уже с месяц времени, ввиду того, что у аптеки нет совершенно посуды, — было ее у нас 4 больших ящика, но ее использовали и теперь нет. Аптека до сих пор отпускала лекарства со своей посудой не только приез-

жим, но и здешним жителям.

У населения есть конечно посуда, которая годится под лекарства. Поэтому больные, у кого есть, должны приносить с собой посуду под лекарства.

Сотрудница аптеки

Полещун.

От редакции:

Мы считаем, что можно установить порядок, который существует во многих городских аптеках — взимать плату за посуду в случае если кто не принес или у кого нет ее.

Заместитель

ответственного редактора Н. БЫКОВ.

Чего не замечают Василевский и Климуков?

Начальник электростанции Онежских разработок диавола любит, чтобы его уважали: Тех он и сам не забудет отблагодарить.

Вот несколько фактов. Электромонтер Киринов Павел, работает на разработках уже давно, окончил фабузуч, получает зарплату 150 рублей. И только с 1 сентября ему прибавили 25 рублей. Краснобаев — лучший монтер, в 1935 году сдал техэкзамен на „отлично“, получает зарплату 200 рублей.

Принятому же 2 сентября монтеру Кештакову сразу установлена **Дьячковым** зарплата 200 рублей.

Есть на станции учени-

ки монтера — АБРАМОВ Иван и ПАНФИЛОВ. Первый получает 100 рублей, второй 65 руб. Работают уже давно.

Принятой же недавно ученице Клешиевой (сестре зам. начальника электростанции) Дьячков сразу установил оклад в 147 рублей.

Вообще сватовство и кумовство на разработках развивается уже давно. Особенно это заметно на электростанции.

Очень жаль, что этого не замечают директор разработок — ВАСИЛЕВСКИЙ и секретарь парткома — КЛИМУКОВ.

М.

Накануне призыва

Ликвидировать неграмотность и малограмотность среди призывников

Недавно на треугольнике Шокшинских разработок стоял вопрос о подготовке к призыву. Здесь же присутствовали призывники.

Вынесено такое решение. В оставшийся период времени до призыва добиться, чтобы больше среди призывников было стахановцев, не было ни одного неграмотного и малограмотного, больше было значкистов „Г. Т. О.“ „Г. С. О.“ и др.

7 человек призывников

взяли обязательство стать стахановцами.

13 человек призывников освобождены от производства и ежедневно по 7 часов занимаются в школах по ликвидации неграмотности и малограмотности.

Ни одного неграмотного и малограмотного ко дню призыва! Дадим в ряды Красной армии вполне грамотное и физически здоровое новое пополнение!

ЛУЧКИН.

Навести чистоту вокруг зданий

Благоустройство районного центра, по моему надо начать с того, чтобы навести порядок и чистоту вокруг зданий. Райисполком, в этом отношении, уже начал работу. Очищается территория вокруг от мусора, всякого ненужного хлама, строятся тратуары и т. д.

Но остальные учреждения и организации все еще откладывают эти работы, выжидая видимо дождей, когда работать будет вдвойне трудней. Пока стоят сухие погодки, нужно начать работу по благоустройству.

Вокруг магазинов и правления Райпо столько различного хлама и мусора, что просто удивляешься, как работники Райпо шагают, не падая, по этому мусору.

Нет порядка около школ, интернатов и других учреждений, не говоря уже о частных домах.

Мы считаем, что президиум Райисполкома должен вынести обязательное постановление, обязывающее руководителей учреждений и школ навести порядок вокруг своих зданий. Б-Шелтозерский сельсовет должен такое постановление издать в отношении частных домовладельцев. Лиц же уклоняющихся от этого дела надо привлекать к ответственности.

Шелтозерский.